



北京丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报



北京丰台公众号

04/28

2023年 星期五

第1156期

农历三月初九

FENGTAI TIMES



安全生产和火灾隐患大排查大整治在行动

编者按:安全是一项需要长期坚持的任务,我们应时刻紧绷安全这根弦,建立长效机制,常抓不懈,久久为功。连日来,我区所开展的清单式大排查大整治专项行动,坚持高效统筹、精准施策、科学排查,有计划、有目标、有方向,当好“施工队长”,拿着“图纸”进“工地”,深入一线解难题。同时,持续关注群众监督,全面提升“12345”响应速度,鼓励更多群众主动监督、跟进监督,切实让每一个人都当好守护安全的“主角”,成为地区安全最坚定的“捍卫者”。目前,我区安全排查工作掷地有声,督促整改工作雷厉风行,安全生产和火灾隐患大排查大整治已取得实效。

压实责任 立行立改 我区挂出整改“作战图”

本报讯(记者 原梓峰 林瑶 通讯员 陈则锋)连日来,我区全面启动安全生产和火灾隐患大排查大整治工作。自2023年4月20日起至12月底,我区组织5个督导检查督导组各街镇和相关行业部门进一步压紧压实责任,紧密结合安全生产专项整治深化年行动,着力解决4个方面突出问题,聚焦5个整治重点,紧盯9类高风险场所,全面开展拉网式大排查大整治。同时,建立“每日一调度、每日一通报”机制,进一步推动大排查大整治工作落地落实。

记者从区委安委会办公室获悉,截至4月26日,涉及医院、建筑工地、商超等重点行业9个,检查单位10006家,出动执法人员10536人次,发现隐患问题3767处,其中现场整改1735处,限期整改2032处,停产停业37家,行政处罚13家次。

24小时!从排查发现到整改完成

4月27日,记者来到位于新村街道的瑞逸生活超市,只见前来购物的群众络绎不绝,崭新的安全出口标识有序分布在超市通道显眼位置,带着“安全检查”红袖箍的工作人员往来超市内部对重点区域巡视检查……

“从排查发现隐患,到督办隐患整改完成全程24小时,做好安全检查的‘后半篇文章’,关键要在整改上发力。”新村街道相关负责人说,“只有迅速采取措施,有力有效整治各类安全隐患,才能切实保障群众生活生产安全稳定。”

据悉,瑞逸超市占地7500平方米,现有商户166家、247人,日均客流量近万人,是周边群众主要的购物商超。4月22日,在检查中发现,该超市存在配备安全管理人员不足、应急疏散通道和消防应急通道不符合相关国标地要求、现场线路裸露等问题,存在严重电气火灾风险。

当天上午11点,新村街道赶赴现场,召集住建委、消防、市场监督管理局、超市经营法人等针对检查中存在的隐患问题进行分领域梳理、系统施治,商议行之有效的方案并限时整改。

针对检查中发现的超市西南门应急疏散通道不合规问题,经过实地走访,新村街道工作人员发现症结在于5个商户违规占道经营,把8米宽的通道挤占得仅剩3米,无法及时疏散人员。超市经理何万森对



新村街道工作人员在瑞逸生活超市检查整改情况。林瑶摄

超市内部摊位重新规划,并召集相关商户商议撤离迁址事项。“在通道上摆摊存在极大的安全隐患,我们已经为大家协调了其他摊位经营,今晚必须尽快撤离。”何万森说。

“和安全相比,其他都是次要的!我第一个带头搬!”商户武先生从超市开业之初便在此经营水果生意,原本占据着门口最好的位置,在得知经营位置阻

挡应急疏散通道时,主动搬到其他位置上。在武先生的带动下,4月22日晚7点超市关门后,新村街道和超市工作人员一同帮助5个商户进行清退、撤离、“搬家”直至凌晨。

家住天兴家园的郑叔叔告诉记者:“我每天都会在这儿买菜,原来进门都要侧身的通道现在宽敞了,还多了很多安全出口的标识,能看到严守安全关的决

心,我们这边购物更放心了!”

在新村街道的积极协调推动下,瑞逸生活超市安全隐患现已全部整改完成。“下一步,针对已整改的问题也要建立长效机制,压实主体责任,超市经营方要加强人员力量、巡查频次,加大对内部人员和商户安全生产宣传力度。”新村街道相关负责人说。

(下转02版)



青塔街道

确保整改无遗漏

对11类检查项目开展清单式排查 台账式整改

本报讯(记者 李娜)连日来,青塔街道充分发挥党建引领作用,全力以赴持续开展安全隐患大排查大整治工作,针对与群众生产生活息息相关的方方面面,梳理出包括燃气安全、工程建设、电动自行车管理、危险品管理等在内的共11类检查项目,每一项都列出详细的检查细节要求,形成街道安全隐患排查清单。由处级干部带队,街道平安办、民生办、社区办、城乡办联合综合行政执法队、市场监督管理所、青塔派出所、安全生产检查队和社区(村)对照清单进行地毯式排查,以钉钉子的精神对医院、学校、工地、老旧小区、平房区等风险隐患点,以“零容忍”的态度“过筛子”,努力为群众织密安全防线。

记者看到,排查清单注重细节,针对工程建设领域,要求“重点围绕安全责任落实、日常巡查检查、规范用火用电、员工安全教育、应急处置准备等重点内容开展集中排查检查,督促施工单位重点加强电焊气焊、明火作业等高风险作业行为管控,严格遵守安全操作规程”。而在电动自行车领域则要求“各社区(村)、责任相关部门要进一步落实属地管理责任、行业部门监管责任,持续保持电动自行车及蓄电池生产、销售、改装、使用等环节违法违规行为打击整治高压态势,降低火灾风险”。

检查人员将排查中的问题隐患逐一登记在《排查整治隐患台账》中,及时开展整改“回头看”,努力构建安全隐患排查、整治、验收、销账的全闭环管理体系。同时,围绕突出问题、重要节日、重点工程、消费集聚区、重点行业、新业态等安全工作重点

领域,街道明确责任部门,坚持以“零容忍”的态度开展拉网式严密排查,定期复查,敦促整改,确保整改无一遗漏。

人员密集场所是此次安全隐患排查整改的重点,为强化检查效果,青塔街道加大夜查频次和密度,组织工作人员连续作战,既查新又督改。此前在对汇锦苑社区周边的部分餐饮、宾馆、电动自行车零售企业等人员密集场所开展安全夜查过程中,发现有的后厨电源未设置保护盖、插线板未固定上墙、安全指示地标破损、锅炉房堆放杂物、安全出口堆放杂物等。针对以上问题,检查组要求企业立即进行整改,无法当场整改的限期内整改完毕。针对未整改完毕的问题,4月27日一大早,检查组再次来到该点位,发现餐饮企业后厨已经设置了电源保护盖,插线板已经固定上墙,电动自行车零售企业安全指示地标已经更换,杂物清理完毕,确认隐患已经整改完毕,闭环的排查、整改、复查圆满完成。到店的几名顾客看到工作人员纷纷表示,“这样的检查让人心里踏实,安全容不得一点放松,就得这样查,盯着改”。

截至目前,青塔街道已监督检查单位997家次,出动执法人员485人次,一般隐患发现数量251项,一般隐患现场整改190项,一般隐患限期整改61项,同时印制下发消防公益海报7000余张,张贴至社区(村)、楼宇宣传栏、电梯间和公共活动场所,转发科普类微信至256个微信群,做到了社区(村)党组织、楼栋、各社区(村)志愿者团队全覆盖,在辖区内营造了浓厚的消防安全的社会氛围。

我区义务教育入学政策发布

本报讯(特约记者 武文娟)4月27日,《丰台区2023年义务教育阶段入学工作实施意见》发布。其中明确,非住宅性质的用房不得作为入学资格条件。自2023年9月1日起,小学阶段转入的学生,初中入学时通过多校划片派位方式入读初中。自2024年起,新增教育资源学位用于多校划片入学。

非住宅性质用房不得作为入学资格条件

丰台区户籍或随父母(或其他法定监护人)实际居住在丰台区(需提供父母或其他法定监护人的房屋产权材料,以下相同)具有本市其他区户籍的适龄儿童,凡年满6周岁(2017年8月31日以前出生)均须参加学龄人口信息采集,免试就近入学。

本市其他区户籍无房家庭适龄儿童申请在丰台区入学的,按有关规定办理。本市户籍本区小学毕业生按照规定进入初中继续接受并完成义务教育。按本市户籍对待的适龄儿童少年,包括区台办认定的台胞子女、区侨务部门认定的华侨子女、国家或北京市博士后管理部门认定的在京在站博士后研究人员子女、符合随军进京落户条件正在办理随军手续的现役军人子女,父母一方为本市户籍或持有《北京市工作居住证》的适龄儿童少年,入学方式与本市户籍相同。非本市户籍适龄儿童少年入学,按照北京市非本市户籍适龄儿童少年接受义务教育材料审核指导要求,制定本区实施细则,建立日常联合审核机制并积极稳妥做好义务教育全学段审核。父母持本人在京务工就业材料、在丰台区实际住所居住材料、全家户口簿、北京市居住证,到居住地所在街道办事处或镇人民政府参加入学资格审核,通过后进入入学程序。实施意见中提到,丰台区强化部门联动审核,区教委联合相关部门共同审核入学资格,非住宅性质的用房不得作为入学资格条件。根据学位供给情况和户籍、房产、居住年限,确定入学片区、入学方式和入学顺序。

今年9月1日起小学阶段转学丰台学生初中入学多校划片派位

实施意见还提到,丰台积极稳妥推进以多校划片为主、单校划片和单校划片相结合的入学方式。对儿童入学登记地址、就读学校实施登记管理。在部分学校实行购置“二手房”的房主子女通过多校划片派位方式小学入学。实行“六年一学位”的学校,学校服务范围内的地址自用于登记入学之年起开始记录,六年内只提供一个本校单校划片小学入学学位(同一家庭的子女除外),不符合该校单校划片入学条件的儿童参加多校划片派位入学。自2021年9月1日起,儿童迁户口或出生落户,如户主不是儿童父母(或其他法定监护人)、祖父母或外祖父母的,参加多校划片派位入学。自2023年9月1日起,小学阶段转入的学生,初中入学时通过多校划片派位方式入读初中。片区入学中,学校在接收完成单校划片入学的儿童少年后,剩余的招生计划用于多校划片,根据儿童少年填报的志愿由计算机随机分配,确定入学学校。

明年起新增教育资源学位用于多校划片入学

实施意见中明确,自2024年起,新增教育资源学位用于多校划片入学。实施意见中提到,符合回其他区就读条件的本区小学毕业生,须按照市教委的要求完成申请、审核、登记手续。其他省、自治区、直辖市或本市其他区具有本市户籍的小学六年级毕业生申请回丰台区就读初中的,需具有丰台区户籍或随父母(或其他法定监护人)实际居住在丰台区。残疾儿童少年同等条件下在服务范围内就近就便优先入学。区级以上引进人才子女入学,由区义务教育阶段入学工作领导小组严格审批,统筹解决。烈士子女、台籍学生、华侨子女、现役军人子女、全国劳动模范子女按有关规定在同等条件下给予照顾。